
Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves catorce de diciembre de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

1

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES CATORCE DE DICIEMBRE DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los catorce días del mes de diciembre de dos mil veintitrés a las
quince horas, cuarenta y un minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA
JORGE, CAICEDO FRANCO DIANA, CASTRO LEON VICTOR, HERRERA GARCÍA
MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS Y VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES
DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL Y AB. MARTHA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL
MUNICIPAL.

ALCALDESA WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el
quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE;
CAICEDO FRANCO DIANA, PRESENTE; CASTRO LEÓN VICTOR, PRESENTE; HERRERA
GARCIA MARIANA, PRESENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señor
Secretario.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
CINCO DE DICIEMBRE DE 2023

3° CONOCER Y APROBAR LA REFORMA AL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2023, POR INCREMENTO PRESUPUESTARIO.
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4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LAS
ESCRITURAS PÚBLICAS DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA A FAVOR DE:

 CHIRIGUAYA CHÁVEZ RAQUEL YOLANDA
 ROMERO RUIZ RONALD RUBÉN

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales en
razón a lo comunicado inicialmente por el Abogado Hernández, Procurador Síndico
Municipal, en relación a esta nueva ordenanza primero agregar que estamos simplemente
estamos cumpliendo con disposiciones, ya se explicó las razones de la tardanza, recordemos
que esto va a ayudar a la actualización del catastro lo que es legal, todos tememos que
pagar los valores que corresponden, con esto seremos eficientes porque desde la página
web podremos hacer el trámite como lo vienen haciendo otras ciudades, ha tocado realizar
todos estos pasos para poner la casa en orden y bueno son pasos a cumplir, si ahora toca
correr entendemos perfectamente, en virtud de ello propongo y elevo a moción que sea
agregado este punto del orden del día, como es conocer y aprobar en primer debate la
Ordenanza que establece la valoración de los predios urbanos y rurales, la determinación,
administración y recaudación del impuesto predial a los predios urbanos y rurales del
cantón Daule para el bienio 2024-2025. Esta moción es apoyada por Señor Víctor Castro
León y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, después de conocer los motivos por los cuales ingresa este punto
A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA,
A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor se aprueba la inclusión de un
punto más dentro del orden del día.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
CINCO DE DICIEMBRE DE 2023
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3° CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2023, POR INCREMENTO PRESUPUESTARIO.

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LAS
ESCRITURAS PÚBLICAS DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA A FAVOR DE:

 CHIRIGUAYA CHÁVEZ RAQUEL YOLANDA
 ROMERO RUIZ RONALD RUBÉN

5º CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA QUE ESTABLECE LA
VALORACIÓN DE LOS PREDIOS URBANOS Y RURALES, LA DETERMINACIÓN,
ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL A LOS PREDIOS
URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN DAULE PARA EL BIENIO 2024-2025.

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, señores Concejales propongo
y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Señora Diana
Caicedo Franco y Señor Víctor Castro León, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MARTES CINCO DE DICIEMBRE DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge
Anchundia Tello y Señor Víctor Castro León, Concejales del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
VILLEGAS RIUZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL
EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2023, POR INCREMENTO PRESUPUESTARIO.

CONCEJAL CASTRO LEÓN VICTOR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales toda vez
que ha sido explicado este punto del orden del día, propongo y elevo a moción que sea
aprobado el tercer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge
Anchundia Tello, Señora Diana Caicedo Franco y Señora Mariana Herrera García,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, PROPONENTE;
HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LAS ESCRITURAS PÚBLICAS DE LOS SOLARES MUNICIPALES
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UBICADOS EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA A
FAVOR DE:

 CHIRIGUAYA CHÁVEZ RAQUEL YOLANDA
 ROMERO RUIZ RONALD RUBÉN

CONCEJAL CAICEDO FRANCO DIANA.- Señor Alcalde, señores Concejales propongo y
elevo a moción se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por
Señor Victor Castro León, Señora Mariana Herrera García e Ingeniero Tomas Paris Moreno
Lavayen, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA QUE
ESTABLECE LA VALORACIÓN DE LOS PREDIOS URBANOS Y RURALES, LA
DETERMINACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL
A LOS PREDIOS URBANOS Y RURALES DEL CANTÓN DAULE PARA EL BIENIO
2024-2025.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción sea aprobado este punto del orden del día, hay que dejar en claro que como lo han
dicho el señor Alcalde y el señor Síndico, no va a haber variación en el impuesto predial al
no ser que haya habido alguna construcción.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge
Anchundia Tello, Señora Diana Caicedo Franco y Señor Victor Castro León, Concejales del
Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAICEDO FRANCO DIANA, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, toda vez que existen los
informes y dadas las explicaciones necesarias y viendo que esto no va a lacerar la economía
de los que menos tienen mi voto A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las quince horas, cincuenta y seis minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves catorce de diciembre de dos mil
veintitrés, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


